

搭建平台 推动跨境数据生态圈建设

最早一批进行海外云计算中心布局的企业优刻得,深度赋能用户全球化业务快速部署



优刻得在全球24个地域拥有31大可用区,覆盖亚太、北美、南美、欧洲、非洲等地区。 ■资料图

■记者 毛信慧

本报讯 在海外基础设施建设方面,杨浦企业优刻得是中国最早一批进行海外云计算中心布局的企业,提供上百款标准化云服务产品,并积累了丰富的本地化服务经验,助力企业实现全球业务的快速部署。

由中国(上海)自由贸易试验区临港新片区管理委员会、上海临港经济发展(集团)有限公司主办,上海临港科技创新城经济发展公司、优刻得等联合承办,国际数据经济产业园推介会第二站,近期在巴西里约热内卢举办。

各方共同搭建国际数据合作交流的平台,推动国际数据经济产业的发展。

活动现场,“国际数据合作交流工作站-巴西站”正式揭牌。中国驻里约热内卢总领事馆、市政府外办、市商务委、临港新片区管委会相关部门,临港科技城公司、跨境数科公司等临港新片区企业代表,巴西中国企业家委员

会、巴西对外贸易商会联合会、巴西中国创新经济研究院、ABBC巴西银行业协会及150多家巴西当地知名企业代表出席活动。

会上,优刻得高级副总裁周可则向与会嘉宾介绍了优刻得全球云计算中心的战略布局和数据服务能力,以及在推动高质量国际数据产业集聚中发挥的云平台和优势技术价值。目前,优刻得在全球24个地域拥有31大可用区,覆盖亚太、北美、南美、欧洲、非洲等地区。优刻得海外云计算已成功服务了智能硬件、安防、游戏、电商等各个领域的头部企业。

在数据时代,国际数据协同的需求日益增长,优刻得凭借其强大的数据服务能力,能够为数据的安全流通和数字产业的发展提供可靠支持。周可则介绍,通过构建覆盖全球的云服务网络,优刻得云平台深度赋能用户的全球化业务快速部署和业务数据的高效流通。同时,在AIGC领域,优刻得提供从智算中心到集群调度、

模型应用的全栈解决方案,驱动数据业务智能化。此外,优刻得也非常重视数据安全,公司自主研发的数据安全流通平台“安全屋”,能够保障数据流转和交易过程的隐私安全,实现数据可用不可见,加速政务数据开放与企业间的数据流通。

目前,优刻得正积极探索离岸数据中心及跨境数据生态圈的建设。通过发挥云基础设施的建设和运营能力,以离岸数据中心为基础推动跨境数据流通;以“安全屋”产品助力用户实现离岸数据的安全共享;优刻得的数据生态和应用运营能力,也将进一步促进数据要素价值释放,以此加速跨境数据合作。

作为云计算领域的领军企业,下一步,优刻得将持续致力于技术创新和服务升级,协同临港新片区,依托国际数据合作交流工作站,进一步加强与巴西企业的沟通与合作,共同探索数据经济领域的新机遇,建立双方务实合作的机制,共同推动国际数据经济产业园的建设与发展。

沉浸式感受人民城市新实践

(上接第1版)5公里辐射半径内聚集了复旦大学、同济大学、上海财大等高校,与美国“硅谷”有着相似的区位优势,大学校区的知识溢出效应和城市的原生态自然环境有机结合。

通过聆听报告介绍和企业项目分享,境外媒体记者团一行多方面了解了杨浦创新发展的整体情况以及未来谷-湾谷创新中心、科技成果转化集聚区的相关信息。近年来,湾谷科技园通过整合高校、园区、产业等优势资源,持续加强校区、科技园区、公共社区“三区联动”和学城、产城、创城“三城融合”,成为区域创新协同网络体系创新示范园区。

“这里的诸多创新发明让我印象深刻,许多国内外著名的APP,比如大家常用的美团,原来都源于杨浦。如果说上海是中国的‘创新之心’的话,那么杨浦区或者说湾谷科技园,则可以称作是上海的‘创新之心’。”来自巴基斯坦的记者Malik Zafar说。

企业展台前,复志科技、美团、爱回收、知飞航空等杨浦区内企业,展示了在3D打印、低空经济、节能回收、无人机足球等方面的技术开发和成果应用情况。一架架球形无人机,竟然可以征战足球赛场,近期崭露头角的无人机足球运动项目吸引了摩洛哥记者Ayoub Bechrouri的注意,“这里的许多先进技术都让我感到十分震撼,常见的无人机技术,往往用于视频或照片的拍摄,但在这里,却开发应用到了游戏领域。我们都应该学习这样的创新创意,将技术应用拓展到不同产业领域中。”

技术也能作为“商品”。上海技

术交易所向境外媒体记者团分享了杨浦在推动高校科研成果的溢出和转化方面的经验做法。现场,国家技术转移东部中心负责人介绍了技术交易、科技金融、产业孵化全链条服务等相关内容。作为杨浦区重点企业 and 国家级区域技术转移平台,上海技术交易所立足上海,辐射长三角,服务全国,面向全球。依托上海技术交易所、国家技术转移东部中心等机构平台,杨浦积极构筑原始创新高地,不断畅通成果转化路径,着力优化产学研生态圈,持续推动区域高质量科创建设,成为“在线新经济产业首选地”。

活动中,境外媒体记者团还参观了上海首批城市更新示范项目、现存唯一的成套“二万户”历史风貌住宅长白228街坊。来自土耳其的记者Emre Aytekin不时拿起相机,拍摄记录着周边居民的生活画面,“这里的平静祥和让人流连忘返,宽阔的绿地旁有老人们轻松畅谈,大家的脸上都洋溢着幸福。这一幕让我觉得,政府对于这片区域的改造重塑有十分重要的社会价值。”

长白228街坊被住建部推荐参评2023年联合国人居奖,作为“人民城市样板间”,生动展现了杨浦在“15分钟社区生活圈”建设以及积极推动城市更新方面的有益探索与实践,这里完整保留了原有建筑的空间肌理、公共属性,更延续了社区开放共享的建筑理念和风貌特色,并融入“15分钟社区生活圈”,为周边居民引入普惠民生功能。

初夏微风吹过,漫步杨浦滨江,境外媒体记者团观赏历史风貌建筑、无障碍设施配备,来到绿之丘妇儿之家,沉浸式感受杨浦工业遗产保护利

用的实践成果,多方位探寻杨浦滨江公共空间的整体规划建设情况。

“希望通过分享老建筑保护利用方面的方法举措,能够使更多的外国朋友了解工业遗产保护领域的中国智慧和杨浦贡献。”杨浦区文化旅游局副局长朱音奇表示,2023年《保护传承工业遗产的上海杨浦联合倡议》的推出,在工业遗产发展历程中具有里程碑意义,杨浦推动文物建筑和工业遗产大规模集中转化,重现风貌、重塑功能、重赋价值,在当代焕发新生,2024年,杨浦区获评全国首批国家文物保护单位示范区。

2019年11月2日,习近平总书记来到上海杨浦滨江考察,提出“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,为正在创新发展关键时期的杨浦指明了前进方向,提供了根本遵循。五年来,杨浦将践行人民城市理念贯穿区域发展全过程各方面,为广大市民群众带来了实实在在的获得感、幸福感、安全感。未来,杨浦将继续坚持把最好的资源留给人民,用最优的供给服务人民,奋力推动人民城市新实践,努力书写更多精彩的人民城市建设中国故事、上海故事、杨浦故事。

现场,薛侃代表全体杨浦人民发出邀约,期待更多人来到杨浦,共同书写人与城双向奔赴、城与人相互成就的精彩篇章。媒体记者热情高涨,踊跃提问,薛侃围绕“城市·创新·发展”主题,就杨浦人民城市建设、经济发展与对外开放、新质生产力和科技创新、数字经济、城市更新、工业遗产保护和利用、国际合作等话题与媒体记者开展面对面交流。

■记者 宋玥

居民区党组织书记培训结业

■记者 汤顺佳

本报讯 杨浦创建全国文明城市居民区党组织书记培训班,近日在杨浦区委党校顺利结业。

培训班围绕切实改进创新精神文明创建工作,结合杨浦实际,聚焦基层社区遇到的难题和挑战,为提高市民对杨浦创建全国文明城市的知晓率和满意度,提供切实可行的解决方案和建议。

本期培训班特别安排了分组讨论、参观学习和小组展示环节,搭建交流经验、互帮互助平台。学员们实地考察4个城市社区,交流分享75个经验案例。在分组讨论环节,针对“如何提升群众满意度,解决群众反映强烈的突出问题”“如何通过‘文明生活秀 百姓大舞台’主题活动,提高群众的知晓率和满意度”等议题,学员们畅所欲言,各抒己见。

作为本期培训班班长,延吉新村街道社区宣办主任沈卫直言培训过程“干货”满满。“创建为民、创建靠

民、创建惠民,通过学习,愈发领悟今后的工作需要做什么、应该怎么做,明确了今后工作的方向。”

对于许多居民区书记来说,这更是一次与“兄弟”居民区交流经验的好机会。新江湾城街道政青路居民区党总支书记洪云说道:“在培训中,我们和很多其他街道的居民区书记开展了交流沟通,分享了很多好的案例,大家可以相互借鉴学习,对我们日后的创全工作非常有帮助。”

结业式上,班委依次进行了培训成果的展示汇报,综合考虑课程出勤、课堂参与、学习讨论发言质量、参观学习情况,现场还对15名表现突出的学员授予“优秀学员”荣誉称号。

“通过这几天培训学习,不仅学到了理论知识,还在实务操作上更加规范化,比如在实地考察、入户问卷调查、12345热线回访等方面都有所提升。这也将更有利于我们对居民群众开展工作,提高居民对创全的知晓度和满意度。”江浦路街道昆居民区党总支书记周莉华表示。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(杨浦区第25批-第29批)

2024年6月3日至6月7日,我区收到第二十五批至第二十九批信访举报件,各责任单位及时调查处理。截至6月16日,第二十五批至第二十九批信访事项办理情况已全部反馈,现按要求向社会公开,详细信息请搜索链接查看。

<https://www.shyp.gov.cn/shypq/zysthdc/index.html>



在经济贸易科技创新等领域深化务实合作

(上接第1版)依托中国国际进口博览会平台推动巴西参展企业与中国市场对接落地。

作为上海市核心区域之一,杨浦区一直致力于推动促进与巴西的友好交流与合作,与巴西驻上海总领事馆、巴西出口投资促进局建立了紧密的合作关系。在杨浦区委、区政府的大力支持下,连续三年“中国-巴西创新周”在杨浦成功举办。2022年,杨浦区支持巴西在第六届进博会上设立科创展团。2023年8月,绿色转型国际合作论坛期间,多家巴西企业签约入驻长阳创谷。同年9月,第四届中巴创新周在浦江创新论坛上由双

方高层共同启动。巴西国家馆在随后的全球技术转移大会上展示了创新成果和技术需求。2023年11月进博会期间,五十多家巴西企业参访杨浦,十多家科创企业参展。今年3月,巴西代表团在副总领事范天阳的带领下,与杨浦区委书记薛侃就深化合作进行了深入交流,全力支持巴西企业在杨浦的发展。

此次备忘录签署标志着杨浦与巴西在经济、贸易、投资等领域合作的深化与拓展,不仅体现了双方加强合作、共谋发展的坚定意志,也为双方在更广泛领域内的合作奠定了坚实基础。

尼冰在致辞中表示,今年恰逢中

巴建交50周年,巴西中心签约落地成为深化双方合作的重要里程碑,将为杨浦区带来更多的与巴西乃至拉美地区深入合作的机会。希望双方继续保持密切联系,在经济贸易、科技创新、文化交流等领域深化务实合作、加强资源共享,共同谱写创新发展新篇章。

豪尔赫·维亚纳表示,“巴西中心”项目是巴西出口投资促进局的重点建设项目,与上海市杨浦区人民政府的合作将为巴西企业打开中国市场的门户,提供更广阔的商业前景,也将为中国企业探索巴西市场拓宽合作与投资的新渠道。期待“巴西中心”成为中巴下一个50年合作的重要桥梁。

■柯经

谋在先做在前 探索城市更新杨浦模式

(上接第1版)提高产业载体空间与新质生产力发展要求的匹配度,加快推进住房保障和供应体系建设,积极构建“四个人人”城市治理共同体,提高杨浦城市发展的宜居性,使之更好满足人民群众的期待,更好适应经济社会高质量发展的要求。

要抓好组织实施,高质量推进城市更新各项任务。按照区委、区政府工作部署要求,全力打好小梁薄板收官、旧改基地收尾、美丽家园建设三大攻坚战,让更多群众早受益,努力为全市多作贡献。高效能谋划推进人民城市理念提出五周年相关宣传展示工

作,打造传播更多特色案例和杨浦样本。紧抓住城市更新的重大机遇,谋在先、做在前,盘活各类空间载体,用足用好政策资源,加大历史风貌保护力度,促进滨江南段与中段联动发展,推动城市更新各项任务落地落实。

会上,区委常委、副区长徐建华作书面交流,区政协副主席李麟学结合自身工作,作交流发言。区法院、检察院主要负责人,其他市管干部,区各部、委、办、局党政主要负责人,区人大专委会(工委)、区政协专委会主要负责人,各街道、人民团体党政主要负责人,区属企业(集团)主要负责人参加。

■记者 宋玥